

党纪学习守初心 警钟长鸣筑防线

本报讯 (记者 王璐)5月24日,市中级人民法院举行党纪学习教育集体学习。该院党组书记、院长李杨主持集体学习并讲话。

李杨就强化政治纪律和组织纪律,强调了三点意见:一是严明政治纪律,带动各项纪律全面从严。要持续强化政治立院,通过抓党建带队建、促审判,把善于“从政治上看”、精于“从法治上办”融入每一个案件、每一项工作中。要按照新修订的《中国共产党纪律处分条例》相关处分规定严肃查处、狠抓反面典型,切实发挥党的政治纪律对党员干部的约束力、威慑力。二是严肃组织纪律,建强坚固战斗堡垒。要强化

组织观念,自觉坚持党性原则,自觉服从组织安排。要加强组织建设,认真履行“一岗双责”,严格执行党内生活制度,认真执行党内各项法规。要严肃组织纪律,教育引导每名党员干警自觉履行党员义务,推动全市人民法院心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,步调一致干工作、谋发展。三是紧密结合实际,确保党纪学习教育取得实效。要抓好执法办案质效提升,时刻保持“不进则退、慢进也是退”的清醒,围绕主责主业,充分发扬攻坚克难、善作善成的工作精神,全力冲刺“半年红”,确保圆满完成既定的各项目标任务,以实际工作成效检验党纪学习教育的成果。

“探头”前伸精准聚焦 提升派驻监督质效

本报讯 (记者 郭凡 通讯员 丁海彬 高伟东)为进一步规范《派驻纪检监察组联系点工作制度》运行机制,发挥好监督“前哨”作用,5月24日,派驻市退役军人事务局纪检监察组组织该局6个二级机构进行联系点工作制度研商。各机构负责人就联系点工作制度运行情况、初步成效及工作建议与纪检监察组联系点负责人进行了面对面交流会商,进一步厘清职责、规范程序,着力打造全面从严治党“两个责任”同向发力、同题共答新局面。

据了解,《派驻纪检监察组联系点工作制度》是派驻市退役军人事务局纪检监察组立足监督单位实际,于2023年10月探索制定的一项“靠前监督,精准监督”工作机制。机制运行以来,通过监督“探头”前伸“零距离”精准监督,先后发现监督单位“三重一大”事项、财务报销、公车使用等问题20余项,向监督单位及时下发整改通知书,督促监督单位堵塞漏洞、完善制度10余项,进一步提升了派驻监督质效。

派驻市退役军人事务局纪检监察组组长杨宁表示,联系点工作制度是贯彻落实市纪委监委“双清单双交办”工作机制,推动监督单位全面从严治党“两个责任”落地见效的一项创新实践。下一步,他们将继续提升履职能力和监督实效,推动工作机制高效运行。

激荡浪花朵朵 尽显少年英姿

——“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年游泳冠军赛掠影

□本报记者 郭凡 文/图

的意志和品质都得到了很好的磨炼。每次比赛都是一次挑战,希望他能不断超越自我。”

观众刘志鹏是名资深游泳运动员,虽然退役多年,但他对游泳项目仍十分关注。“我很热爱游泳项目,只要有机会我都会到现场观看,这次在家门口的比赛我更不会错过。看到这些孩子在水池中奋勇争先,就想到了当年的自己。安阳很快也要主办省运会了,希望家乡的体育事业能够发展得越来越好。”刘志鹏说。

看台上,来自商丘的教练员张磊拿着手机正在为泳池中比赛的队员拍照。“这次商丘派出了三四支队伍,其中有我的两名学生,他们一共参加4个项目的比赛。他们两个实力还是很强的,在水中的感觉非常好,有望取得很好的成绩。”张磊说,“安阳的环境优美、竞技氛围浓厚,这场赛事组织得也非常好,有机会一定还要带学生来安阳参加比赛。”

据了解,本次比赛共有来自郑州、开封、洛阳、南阳等全省各地市18岁以下的19支代表队参赛,参赛运动员1500余名,赛事为期6天。这是我市近年来首次承办的省级游泳比赛。



游泳比赛现场

凝聚青春力量 传承红色精神

——“红旗渠精神进校园巡展”走进中山大学回眸

□本报记者 申昕 文/图

时值五月,万物竞发。5月22日,安阳“红旗渠精神进校园巡展”在中山大学珠海校区启动。巡展活动通过一幅幅画面、一段段文字、一个个故事,将上世纪六十年代,安阳林县人民不屈不挠、改天换地的史诗故事,生动呈现在中山大学珠海校区师生的眼前,让“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神沁润该校师生的心田。

巡展期间,中山大学珠海校区广大党员干部、青年学生、党外人士以及社会各界纷至沓来,走进展厅认真参观,聆听动人的修渠故事,从红旗渠精神中汲取奋进力量,用心感悟着红旗渠精神的深刻内涵。看着一幅幅珍贵的历史照片、一段段文字记述和一件件修渠文物,参观者无不热血沸腾,为之震撼。

巡展期间,参观人数与日俱增,持续形成参观学习热潮。中新网、光明网等媒体争相报道,新媒体矩阵报道阅读量、转发量飙升。中山大学中国语言文学系(珠海)学生何鑫表示,“红旗渠精神进校园巡展”给自己带来极大的震撼与感动。“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神永远不会褪色,它会像火炬一样指引青年越过生活中的坎坷和困难。自己要向先辈们学习,踔厉奋发,坚持奋斗,不负青春。希望能有机会去红旗渠看看,去安阳看看,踏上那片土地,真实感受精神力量和文化底蕴的滋养。

红旗渠工程奏响了团结协作的最强音,修渠者的故事也激励着一代



中山大学珠海校区学生在展厅参观

又一代人继续前行。红旗渠,这条蜿蜒在太行山间的人工天河,不仅是一条灌溉的渠道,更是一条团结协作的纽带,展现了中华民族不屈不挠、勇往直前的精神风貌。”中山大学中国语言文学系(珠海)学生张晨希说。

中山大学土木工程学院学生潘宗泽表示,通过观看展览,自己深切感受到了红旗渠精神的可贵,当今社会更需要传承弘扬红旗渠精神,同时也坚定了自己的理想信念,要为社会主义现代化建设贡献一份青春力量。

“红旗渠精神进校园巡展”由河南省委宣传部、河南日报社、河南广播电视台、安阳市委主办,安阳市委宣传部、林州市委、红旗渠干部学院承办,于2023年11月正式启动。巡展主要通过图片和实物展示、主题宣讲等形式介绍红旗渠修建过程和红旗渠精神的传承发展,主体共分为“红旗渠就是纪念碑”“红旗渠是拼出来干出来的”“永远值得铭记的英雄史诗”“红旗渠很有教育意义”“幸福都是奋斗出来的”“强国必先强农”“红色基因代代相传”“红旗渠故乡·安阳欢迎您”等多个部分。目前,巡展已走进全国8所高校,深受关注,引发热议。

一渠绕群山,精神动天下。“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神,在太行之巅插上一面不朽的精神旗帜,如今在中山大学为莘莘学子照亮了青春底色。下一步,安阳市将继续做好“红旗渠精神进校园巡展”工作,用好红色资源,传承红色基因,生动诠释红旗渠精神超越时空的恒久价值和旺盛生命力。

红旗渠精神指引青年奋发向前

——“红旗渠精神进校园巡展”在中山大学引发热议

□本报记者 申昕

悟红旗渠精神的内涵。

“我之前对红旗渠精神缺乏系统性的了解,通过今天的展览,我更加深刻领悟了红旗渠精神,我认为这种精神对自已日后的生、工作和科研都有引领作用。”5月23日,在活动现场,中山大学物理与天文学院老师赵国英对记者说:“比如我们目前正在进行的空间引力波探索方向的科研工作,极具挑战,很需要一些精神上的引领和支持,能够给我们带来很大帮助和力量。”

中山大学物理与天文学院物理系博士生常文博是河南周口人,对于如今的林州他印象深刻,他说:“从干旱缺水到青山绿水,从一穷二白到丰饶富裕,林州翻天覆地的变化让我很有感触。‘幸福是奋斗出来的’,作为一名共产党员,我更应该事事冲在最前边,自觉承担更多的责任,更有使命感。不同时期有不同的奋斗目标,我们当代青年更应该继续秉承红旗渠精神,为社会主义建设和实现中华民族伟大

复兴贡献自己的一份力量。”

“今天的参观过程让我收获颇丰。我印象比较深刻的是那些修渠的铁娘子在极端艰苦的环境下,奉献出自己的一腔热血,用汗水和热去建设祖国、建设家乡。我作为一名土木工程学院的学生,很受感动,红旗渠精神也会激励着我奋发向前,用自己的青春为祖国的社会主义现代化建设贡献力量。”中山大学土木工程学院学生马伟强对记者说。

我市15个部门联合启动“三年行动” 提升农村留守儿童和困境儿童关爱服务质量

本报讯 (记者 王慧敏)5月27日,记者从市民政局获悉,为提升农村留守儿童和困境儿童关爱服务质量,市民政局联合网信、法院、检察院、教育、公安等15个局委印发《安阳市农村留守儿童和困境儿童关爱服务质量提升三年行动实施方案》(以下简称《实施方案》),精准识别、关爱帮扶农村留守儿童和困境儿童。《实施方案》明确到2026年,全市农

村留守儿童和困境儿童精神素养明显提升,监护体系更加健全,安全防护水平显著加强,关爱服务和保障工作更加精准高效,服务信息化、智能化水平进一步提升,基层基础更加坚实,全社会关心关爱农村留守儿童和困境儿童的氛围更加浓厚。

《实施方案》明确关爱服务对象为全市范围内的留守儿童和困境儿童。留守儿童为父母双方跨县(市)域外出务工3个月以

上,或一方跨县(市)域外出务工另一方无监护能力、不满16周岁的未成年人。困境儿童为0-18周岁孤儿,事实无人抚养儿童,重病重残儿童,贫困家庭儿童,遭遇突发性、紧迫性、临时性生活困难和监护缺失、监护不当伤害的未满18周岁的未成年人。

根据《实施方案》,今后三年时间里,我市将重点实施精准帮扶、监护提质、精神素养提升、安全防护、固本强基“5大

育心育德相统一 提升心理健康教育水平

——安阳工学院筑牢育人之基促进育德实效走笔

□本报记者 梁亚杰

必修课程为主体,以心理健康教育素质选修课程、讲座和活动体验课程为辅助的“一体两翼”心理健康教育教学体系。定期举办专题讲座,开展团体心理辅导活动、心理拓展训练等实践教学活动。《心理健康教育》公共必修课荣获河南省首届高校心理健康教育优秀课程。

坚持校园宣传阵地建设 创建特色鲜明活动体系

学校成立学生心理健康协会,在新生入学、毕业季等不同时期推出富有针对性的主题宣传教育,通过网站、公众号、宣传栏、书签等线上线下相结合的方式,立体深入开展心理健康教育。

通过新生家长座谈会、一对一沟通指导、发放宣传教育资料等多种方式引导家长树立正确教育观,有效提升家校共育合力和实效。坚持每年举行“大学生心理健康教育宣传月”“大学生心理健康教育宣传周”“主题宣传日”活动,集中开展心理讲座、心理情景剧、短视频比赛、校园闯关大赛等活动。

强化心理咨询专业 筑牢心理健康咨询防线

加强硬件设施建设。学校心理健康

教育中心拥有专业的、标准的心理辅导场所和专业的心理普测软件、心理训练设施,服务形式多样,设备齐全,功能完备。16个二级学院均建有心理辅导室,学生宿舍设立有“安心小屋”心理辅导室。学校还组织开展心理素质拓展训练活动。

每周一至周六为心理咨询服务时间,为学生开展个体和团体心理咨询和辅导,设有心理咨询信箱、咨询预约电话、网络在线咨询等,设立24小时心理求助热线。加强专业督导,精准高效服务。学校定期对专兼职心理咨询师、心理专员及辅导员等心理健康教育队伍开展案例研讨和专业督导,发挥督导协同育人效能。2022年,高校“心理咨询师专业胜任力督导工作室”获得河南省首批高校心理健康教育工作名师工作室立项建设。

学校配备专职心理健康教育教师7名,兼职心理健康教育工作者66人,组成一支以专职教师为骨干,专兼结合、专业互补、素质较高、相对稳定的大学生心理健康教育和心理咨询工作队伍。“心理咨询师专业胜任力督导工作室”获首批学校制订实施了《安阳工学院大学生心理危机预警与干预工作方案》,构建“学校—学院—班级—宿舍”四级心理危机预警体系;积极引进心理健康综合管理平台,形成了以整体联动、快速反应为特点的全方位、科学有效的危机预警和干预体系。

学校每年开展春秋季节集中排查、新生普查,对重点人员及时干预,建立“一生一档”重点关注学生心理健康档案;建立心理危机转介诊疗机制,构建家校协同干预机制,聘请精神专科医生到校进行综合会诊,实现精准高效心理帮扶。

加强管理平台建设 畅通心理危机预防机制

学校每年开展春秋季节集中排查、新生普查,对重点人员及时干预,建立“一生一档”重点关注学生心理健康档案;建立心理危机转介诊疗机制,构建家校协同干预机制,聘请精神专科医生到校进行综合会诊,实现精准高效心理帮扶。